5.1

Ett tjockvaggigt ror har innerdiametern 30 mm och ytterdiametern 50 mm. Hur stora ar rorets
vridmotstand och vridstyvhet om G = 45 GPa
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5.2

En réraxel har innerdiametern D_i och ytterdiameter D_y. D_i / D_y = alpha
Berakna felet om réret approximeras som ett tunnvaggigt ror.
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5.3

En massiv axel ska Overfora effekten 370 kW vid varvtalet 120 rpm. Den maximalt tillatna
skjuvspénningen ar 200 MPa.

a) hur stor maste axelns diameter vara?
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b) Vilken viktbesparing kan man géra genom att ersétta axeln med en halaxel vars innerdiametern ar
0.6 x ytterdiametern
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5.4

16 Oy |G

Ytterdiametern ar 3d och héldiametern ar 2d. Berakna vridmomentets storlek och den fria &ndens
vridning d& maximala tvarkraften ar 80 MPa, G = 80 GPa, d = 20 mm och L = 500 mm.
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5.5

Ett stalror (G = 80GPa) med ytterdiametern 50 mm belastas med ett vridande moment. Hur stor &r
maximala skjuvspanningen i roret da férvridningen uppgar till 1 grad per meter om réret ar:
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b) tjockvéggigt
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5.6

En massiv stalaxel (G = 82 GPa) med langden 6 m och diameter 40 mm &r fast inspand i bagge sina
andar. Ett vridande moment 1.25 kNm verkar pa axeln pa ett avstdnd 2.4 m fran ena anden. Stall
upp jamviktsekvationer, deformationsvillkor och samband mellan férvridning och vridmoment.
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a) bestdm reaktionsmomenten
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b) Hur stora &r de maximala skjuvspannignarna i de tva axeldelarna?
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c) Hur stor ar forvridningen av den sektion dar momentet angriper.
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